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Κ. Γιαννόπουλος: Το «Χαμόγελο» διευρύνει τις 
υπηρεσίες του για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας
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«Το Χαμόγελο του Παιδιού» δεν συνεχίζει απλά το έργο του προσφέροντας δωρεάν 
υπηρεσίες σε όλη την Ελλάδα, αλλά επιπλέον ενισχύει τις υπηρεσίες που παρέχει, 
συμμετέχοντας με όλες του τις δυνάμεις στην αντιμετώπιση της πανδημίας.

/var/www/diakonima.gr/cat=92
/var/www/diakonima.gr/cat=96193


Ο πρόεδρος του «Χαμόγελου του παιδιού», Κώστας Γιαννόπουλος. ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ: Το χαμόγελο του παιδιού.

Η υποστήριξη παιδιών και των οικογενειών τους που αντιμετωπίζουν προβλήματα 
διαβίωσης υλοποιείται με ενίσχυση με τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης από τα 13 
Κέντρα Στήριξης πανελλαδικά. Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών, ο Οργανισμός 
τώρα καλύπτει και έκτακτες μετακινήσεις με τα οχήματα άμεσης επέμβασης του 
Οργανισμού.



Σε περίπτωση σοβαρού έκτακτου προβλήματος που απαιτεί άμεση μετακίνηση, 
γίνεται μέσω οχημάτων του Οργανισμού καλώντας στη Γραμμή SOS 1056. Ο 
οργανισμός ανέλαβε ενεργή δράση και στον τομέα της Ενημέρωσης και 
Επικοινωνίας με ενημερωτικά άρθρα από το επιστημονικό προσωπικό του 
Οργανισμού που αναρτώνται στο www.hamogelo.gr και στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης του Οργανισμού. Επίσης στα social media δέχεται τις απορίες, τους 
προβληματισμούς γονέων/κηδεμόνων, εκπαιδευτικών, παιδιών κ.λπ. Απαντήσεις 
δίνονται από το επιστημονικό προσωπικό του Οργανισμού.

Τέλος, προβάλλονται ειδικές διαδικτυακές εκπομπές «Ρώτα το Χαμόγελο» με 
θεματικές, που αφορούν στη διαχείριση όλων των θεμάτων που απασχολούν 
ενήλικες και παιδιά σε σχέση με τον κορωνοϊό. Στις εκπομπές συμμετέχουν και 
απαντούν στις ερωτήσεις των θεατών γιατροί, ψυχολόγοι και κοινωνικοί 
λειτουργοί.

Ο «Εθνικός Κήρυκας» απευθύνθηκε στον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Οργανισμού «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού» κ. Κώστα Γιαννόπουλο, ο οποίος και μας ανέπτυξε τις 
τρεις παρακάτω ιδιαίτερες πρωτοβουλίες με τις οποίες ο Οργανισμός συμβάλλει 
καθοριστικά στην καταπολέμηση κρίσιμων επίκαιρων θεμάτων.

Εθελοντική αιμοδοσία

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» έχει ξεκινήσει δράσεις αιμοδοσίας πανελλαδικά σε 
συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας. H εθελοντική αιμοδοσία αποτελεί ουσιαστική 
πράξη στήριξης και αλληλεγγύης. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» με πλήρη 
συναίσθηση της ευθύνης του για την προστασία των παιδιών και των οικογενειών 
τους, έχει ως βασική προτεραιότητα να μη μείνει κανένα παιδί χωρίς αίμα. Μέσα 
στις πρωτόγνωρες συνθήκες που ζούμε, πρέπει να προστατεύσουμε τους ασθενείς 
με χρόνια νοσήματα όπως μεσογειακή αναιμία, νεφρική ανεπάρκεια, κακοήθη 
αιματολογικά νοσήματα, θύματα τροχαίων ατυχημάτων και άλλα έκτακτα 
περιστατικά.



Το «Χαμόγελο του Παιδιού» υλοποιεί δράσεις εθελοντικής αιμοδοσίας σε συνεργασία με αρμόδιους θεσμικούς φορείς και 
παραχωρεί το κατάλληλα διαμορφωμένο κινητό εργαστήριο «Οδυσσέας». Φωτογραφία: Εθγενική Παραχώρηση

Στο πλαίσιο αυτό, σε συνεργασία με τους Δήμους και τα Δημόσια Νοσοκομεία, 
υποστηρίζουμε το Υπουργείο Υγείας και τους αρμόδιους θεσμικούς φορείς, στην 
τεράστια προσπάθεια που καταβάλλουν για να εξασφαλίσουν αποθέματα αίματος 
την κρίσιμη αυτή περίοδο. Οι αιμοληψίες γίνονται κατόπιν ραντεβού και η κάθε 
δράση πραγματοποιείται υπό την εποπτεία και την τήρηση όλων των 
προβλεπόμενων προληπτικών μέτρων από το Τμήμα Αιμοδοσίας του εκάστοτε 
Νοσοκομείου. Για τον σκοπό αυτό αξιοποιούμε τον ΟΔΥΣΣΕΑ, το πρώτο Κινητό 
Εργαστήριο Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης & Τεχνολογίας του «Χαμόγελου του 
Παιδιού», και με κατάλληλες προσαρμογές τον έχουμε μετατρέψει σε κινητή 
μονάδα αιμοληψίας.

Τρίτη και Τετάρτη του Πάσχα θα πραγματοποιηθεί νέα δράση στο ΟΑΚΑ, και θα 
ακολουθήσει το Καυταντζόγλειο στη Θεσσαλονίκη.

Ενδοοικογενειακή βία

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» και το Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας, σε 
συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των 
Φύλων πραγματοποίησαν την Πέμπτη 2 Απριλίου 2020 διαδικτυακή Συνέντευξη 
Τύπου με κεντρικό θέμα την Ενδοοικογενειακή Βία, και παρουσίασαν τη 
συνεργασία που έχουν συνάψει με στόχο την ολιστική υποστήριξη των γυναικών 



και παιδιών θυμάτων.

Η συνεργασία μεταξύ του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και του 
Ευρωπαϊκού Δικτύου κατά της Βίας, είχε δρομολογηθεί πριν την έξαρση του 
κορωνοϊού, ωστόσο τώρα η ανάγκη είναι ακόμα μεγαλύτερη. Είναι σημαντικό ότι 
αυτή η νέα σύμπραξη υποστηρίζεται από τη Γενική Γραμματεία Οικογενειακής 
Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων, η οποία παρέχει τόσο θεσμικά όσο και 
ουσιαστικά όλα τα μέσα που διαθέτει, ώστε να δημιουργηθεί ένα στέρεο και χωρίς 
κενά δίκτυ προστασίας των γυναικών και των παιδιών που υφίστανται 
ενδοοικογενειακή βία.

Το πρόβλημα της ενδοοικογενειακής βίας αποτελεί δυστυχώς ένα διαχρονικό 
φαινόμενο. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» πάντα υποστήριζε γυναίκες θύματα βίας με 
τα παιδιά τους, παρέχοντας, μεταξύ άλλων, διαμονή με την ευγενική χορηγία 
διαφόρων ξενοδοχείων. Στις τωρινές συνθήκες πιστεύουμε ότι τα περιστατικά 
αυξάνονται, αν και αυτό δεν αποτυπώνεται στις κλήσεις που λαμβάνουμε στη 
Γραμμή SOS 1056. Μας απειλεί ένας αόρατος ιός, και δυστυχώς παράλληλα 
αόρατες παραμένουν και οι παράπλευρες απώλειες.

Στο πλαίσιο του Συμφώνου Συνεργασίας με το Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά της Βίας 
παραχωρήσαμε τρία διαμερίσματα για γυναίκες και τα παιδιά τους, ενώ 
παράλληλα θα παρέχουμε και όλα τα απαραίτητα (ιατρική παρακολούθηση, κάλυψη 
υλικών αναγκών, εκπαιδευτικών αναγκών των παιδιών, μετακινήσεις κλπ.) και 
φυσικά τη Γραμμή SOS 1056. Είμαστε ευτυχείς για την υποστήριξη της Γενικής 
Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας Φύλων. Παράλληλα, δίπλα μας 
είναι και η Εισαγγελία του Αρείου Πάγου και η Ελληνική Αστυνομία, οι οποίοι θα 
αναλάβουν πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση των περιστατικών.

Ενώνοντας τις δυνάμεις μας, θα καταφέρουμε να παρέχουμε ολιστική υποστήριξη 
στις γυναίκες και τα παιδιά τους και όχι αποσπασματικές υπηρεσίες, πάντα 
διασφαλίζοντας την αξιοπρέπεια και την ασφάλειά τους.



«Smile Academy»

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» αναγνωρίζοντας τον καθοριστικό ρόλο της σχολικής 
κοινότητας στον τομέα της Πρόληψης σε θέματα παιδικής προστασίας, διατηρεί 
τη στήριξή του σε αυτές τις δύσκολες μέρες της μάχης με τον κορωνοϊό. Εν μέσω 
της πανδημίας και του περιορισμού των φυσικών μετακινήσεων, μετατρέψαμε τη 
φυσική μας παρουσία σε ψηφιακή.

Ιδρύσαμε την πλατφόρμα διαδικτυακών μαθημάτων και εκπαιδευτικών 
παρεμβάσεων «Smile Academy», μέσω της οποίας πραγματοποιούμε οργανωμένες 
διαδικτυακές δράσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης, οι οποίες απευθύνονται σε 
μαθητές και μαθήτριες, σε εκπαιδευτικούς, σε γονείς και κηδεμόνες. Οι 
παρεμβάσεις πραγματοποιούνται από εξειδικευμένη ομάδα Ψυχολόγων του 
Οργανισμού, πανελλαδικά. Με αυτόν τον τρόπο δίνουμε τη δυνατότητα στα παιδιά 
να αποκτούν γνώσεις και δεξιότητες σε θέματα που τα αφορούν, αλλά και να 
θέτουν τα αυξημένα ερωτήματά τους -λόγω των πρωτόγνωρων συνθηκών- 
απευθείας στους Ψυχολόγους.

Επίσης, πιλοτικά εφαρμόζεται η διοργάνωση διαδικτυακών μαθήματων 
ενισχυτικής διδασκαλίας σε συνεργασία με εθελοντές-εκπαιδευτικούς του 
Oργανισμού. Τα μαθήματα αρχικά απευθύνονται στα παιδιά που μεγαλώνουν στα 
Σπίτια του Οργανισμού, ενώ παράλληλα διερευνάται η δυνατότητα σταδιακής 
επέκτασης της δράσης προς την ευρύτερη κοινότητα.

Φέτος το Πάσχα όλα είναι διαφορετικά. Κρατάμε τις φυσικές μας αποστάσεις για 



την προστασία μας, αλλά ψυχικά μπορούμε να είμαστε πιο κοντά από ποτέ.

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» μέσα στην τεράστια αυτή δυσκολία παραμένει 
σταθερά στην πρώτη γραμμή, δίπλα σε κάθε παιδί και οικογένεια που έχει ανάγκη. 
Παρόλο που τα έσοδά του σήμερα έχουν σχεδόν μηδενιστεί, διευρύνει τον ρόλο 
του και αγκαλιάζει όλα τα παιδιά και τις οικογένειές τους στην Ελλάδα με νέες 
δράσεις.

Για να συνεχίσει να μπορεί να προσφέρει όλα αυτά στα παιδιά και στις οικογένειές 
τους, μας προσκαλεί όλους να μοιραστούμε ποιον θα θέλαμε να αγκαλιάσουμε 
φέτος το Πάσχα και παράλληλα να στηρίξουμε το έργο του Οργανισμού.

Ως τις 26 Απριλίου η μικρή μας συμμετοχή θα είναι μία μεγάλη πράξη τεράστιας 
συμβολικής αξίας για να συνεχίσει ο Οργανισμός το κρίσιμο έργο υποστήριξης των 
παιδιών και των οικογενειών τους: paypal.me/hamogelo

Ιδιαίτερα τη Δευτέρα του Πάσχα, 20 Απριλίου 2020, από τις 5 το απόγευμα ώρα 
Ελλάδας, ανοίγουμε όλοι την πιο μεγάλη ΑΓΚΑΛΙΑ στα παιδιά που στηρίζει «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού». Η γνωστή παρουσιάστρια Ζήνα Κουτσελίνη και ο 
Πρόεδρος του Οργανισμού, Κώστας Γιαννόπουλος, υποδέχονται το κοινό 
διαδικτυακά σε έναν Μαραθώνιο Αγκαλιάς για «Το Χαμόγελο του Παιδιού». Μαζί 
τους ζωντανά θα είναι αγαπημένοι καλλιτέχνες, τα παιδιά και οι άνθρωποι του 
Οργανισμού, που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή : paypal.me/hamogelo

https://www.paypal.me/hamogelo
https://www.paypal.me/hamogelo


Αλλοι τρόποι στήριξης από Ελλάδα και εξωτερικό εμφανίζονται στην ιστοσελίδα 
του Οργανισμού https://www.hamogelo.gr/gr/el/oikonomika/

Για τηλεφωνικές προσφορές μπορείτε να καλείτε και στην τηλεφωνική γραμμή 
+30 210 3306140.
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